

校友解振华荣获 2017“吕志和奖-世界文明奖” 奖金全部捐赠清华

10月3日，第二届“吕志和奖-世界文明奖”颁奖典礼在香港会展中心举行，清华大学校长邱勇作为奖项提名人受邀出席观礼。当晚颁发的第一个奖项为“持续发展奖”，授予清华大学工程物理系1973级校友、全国政协人口资源环境委员会副主任解振华，以表彰其在“预防气候变化”方面作出的卓越贡献。会上，解振华庄重地宣布将把所有奖金捐献给清华大学，用于支持应对气候变化、推进生态文明建设的公益事业，继续为可持续发展、造福子孙后代做出贡献。解振华为人类福祉所做出的卓越贡献与对母校的无私回馈赢得了全场热烈的掌声。

在颁奖现场，“吕志和奖-世界文明奖”创办人及理事会主席吕志和先生、香港特别行政区行政长官林郑月娥，及奖项推荐委员会成员、牛津大学荣誉校长科林·卢卡斯（Colin Lucas）教授先后致辞，对解振华在环保领域做出的贡献给予了高度评价。吕志和在致辞中表示，解先生在应对气候变化中所作出的努力和成就，展现了对大自然的“感恩”之心，亦已成为其他发展中经济体的模范。林郑月娥表示，解先生是促成2015年《巴黎协定》成功签署的关键人物，在谈判过程中发挥了不可替代的重要作用。

自2007年以来，解振华连续10年担任联合国气候变化大会中国代表团团长，在推动应对气候变化多边谈判中取得了一系

列积极成果。在促成《巴黎协定》的签署中，提出了一系列建设性方案，为平衡签署协定的195个国家的各方利益起到了关键性作用。作为中国代表团团长，解振华体现出的担当与气魄、为国家无私奉献的精神，以及为全世界培养千余名环保人才的先进事迹，得到了各国相关领域人士的交口赞誉，本次获得“吕志和奖-持续发展奖”可谓实至名归。

在颁奖典礼结束后，邱勇校长与解振华校友进行了亲切交流。邱勇向解振华获奖表示祝贺，高度称赞他在环保领域所做的贡献和为清华赢得的声誉，并对其向母校的慷慨捐赠表示感谢，邀请他回清华与师生们分享获奖的喜悦。

（崔晔辉）



董建华为解振华（右）颁奖